

Trestné činy proti těhotenství ženy

Abstrakt

Tématem této rigorózní práce jsou trestné činy proti těhotenství ženy.

První kapitola této práce obsahuje historický exkurz předmětné právní úpravy na území dnešní České republiky s důrazem na vývoj problematiky ve 20. století, a to z důvodu analýzy vlivu předchozích právních úprav na současné legislativní pojetí.

Druhá kapitola práce se věnuje definici těhotenství a časové ose z hlediska trestního práva, neboť mj. otázka trvání těhotenství hraje zásadní roli pro korektní právní kvalifikaci nelegální interrupce. Kapitola se rovněž věnuje otázce hranice životaschopnosti plodu v právní úpravě.

Třetí kapitola mapuje současnou právní úpravu legálního umělého přerušování těhotenství. Některé z popisovaných skutkových podstat přímo odkazují na zákon o umělém přerušování těhotenství, a podrobný rozbor legálního umělého přerušování těhotenství je tak pro komplexní posouzení trestněprávní úpravy nezbytný. Kromě zákonem předpokládaného postupu při provádění UPT kapitola obsahuje i analýzu otázky zákonnosti interrupcí prováděných v ČR občankám jiných členských států EU.

Následující kapitola rozebírá pokusy o novelizaci platné právní úpravy interrupcí, přičemž shledává, že s ohledem na stáří předpisů a s tím související zastaralou terminologií, obsoletní ustanovení a stále nejednotný postoj odborné veřejnosti k eurokonformnímu výkladu ustanovení o interrupcích cizinek s jiným než přechodným pobytem, by novelizace byla vhodná, zároveň však vzhledem ke kontroverznímu charakteru interrupcí velmi obtížně proveditelná.

Pátá kapitola se věnuje jednotlivým trestným činům proti těhotenství ženy s důrazem na vyjasnění některých pojmů pomocí komparace komentářové literatury. Kapitola obsahuje i polemiku nad hypotetickými skutkovými situacemi a jejich právní kvalifikací.

Šestá kapitola srovnává českou právní úpravu trestných činů proti těhotenství ženy s právními řády Slovenska, Polska, Francie a Malty. Francouzská republika k interrupcím přistupuje velmi liberálně, slovenská úprava se v mnohém podobá úpravě v ČR a Polsko spolu s Maltou představují konzervativní pojetí této problematiky. Práce po zmapování velmi rozdílné legislativy v jednotlivých zemích označuje problematické body a v některých případech navrhuje jejich řešení.

Závěrečná sedmá kapitola se věnuje tzv. potratovým pilulkám. Tyto přípravky lze v dnešní době kromě zákonem presumovaným způsobem získat např. přes internet nebo dovozem ze jiné země. Kapitola tuto relativně novou problematiku zkoumá optikou trestního práva.

Klíčová slova:

těhotenství, interrupce, potratové pilulky